

## Z českých vlastí

**Kohane odjel do Ameriky.** Pan Jindřich Laufer, obstaravatelský obchod s dobytčím v Královské ul., poslal do Zločova v Haliči 6000 K. Osiáši Kohanovi, aby mu za ně poslal dobytěk. Laufer však marně očekával zasluku a když ani na urgence nedošla odpověď, obrátil se na bezpečnostní úřad. Prostřednictvím četnické stanice ve Zločově zjištěno, že Kohane jest tam velmi dobře znám a že je dále známo, že Kohane 23. června odjel — do Ameriky. Zasluku dobytka zapomněl vyříditi.

**Zavraždila své dítě.** — Manželka nádeníka Emilie Ječná, v Jablonci se svým mužem však nežijící, dala v únoru život děvčátku, které dala na vychování do eiziny. Jelikož však na ně něčeho neplatila, byla jí dezeruška na zakročení policie vrácena. Ječná odešla pak s ní do Železného Brodu a odtud do Chotče u Staré Paky, kde své dítě udeřila do hlavy a pak je v kaluži utopila. Když mrtvola děvčátka byla druhého dne nalezena, pátráno po jeho matce. Stopa její vedla do Jablonce, kam přibyl četník z Bělohradu a četník ze Železného Brodu, kteří Ječnou vypátrali a zatklí. S ní zároveň byl zatčen s ní žijící 66letý tesař Jan Bubla pro podezření ze spoluviny na vraždě.

**Napálení podloudnici.** — Z Vimperka před několika dny jedoucí povozník byl dvěma výrostky požádán, by jim vzal na vůz několik pytlů se senem, z nichž naplněny jsou dva sacharinem, a dovezl je do Guthausenu u Českých Trub. Povozník jim vyhověl a při jízdě lesem jim sdělil, že přijíždějí k nebezpečnému místu, na kterém jsou vždy finanční strážníci a vyzval výrostky, aby šli napřed, aby ohůzili při povozu nevzbudili jejich podezření. Když oba jeho výzvy vyhověli a vzdálili se tak, že je nebylo vidět, odhodil kočí oba pytle se sacharinem na bezpečné místo a složil pak v Guthausenu pytle se senem, vrátil se pro pytle se sacharinem a zajel hlouběji do Čech, kde jej za 4000 zlatých rozprodal. Po návratu řekl výrostkům, kteří mu musili ještě zaplatiti dovozní za seno, že mu pytle se sacharinem na cestě s vozu spadly a že je ztratil. Výrostci dali za sacharin 1000 zlatých.

**Američtí Čechové pozvají do Českých Budějovic.** — Předsnictvo Matice školské v Č. Budějovicích zaslalo prostřednictvím Národní rady české výpravám americkým Čechům, do Prahy ke sletu všesokolskému zavítavším, následující pozvání k veliké matiční slavnosti čes-budějovické, na den 7. července, spojené letos s táborem lidu jihočeského, k němuž dějí se rozsáhlé přípravy. "Velevážení krajané! Drazí přátelé! Dne 7. července t. r. koná se v Č. Budějovicích veliká národní slavnost, spojená s táborem lidu z celých jižních Čech. Účelem těchto slavností: posíliti Čechy čes-budějovické v krutém zápasu, který o dobytí města tohoto vedou, jakož i získati Matice česko-budějovické prostředky na vydržování českých škol a opatroven. Víme, že budete do únavy syti nejruznějších oslav, které se na počest Vaši ve dnech pobytu Vašeho ve vlasti uspořádají, přes to však přece ještě přicházíme i my a prosíme Vás: Navštivte České Budějovice dne 7. července, nechte radost všem věrným našim a posilte nás svou účastí v boji našem. Den 7. července 1907 stane se Vaším příchodem pro nás památným svátkem, na

něž bychom v těžkých chvílích bojů našich se zanicením vždy vzpomínali. Vy pak, drazí přátelé, zapojte se v C. Budějovicích, le nezapomenutelného nadšení a vzpomínky radostné pro celý život odnese s sebou z našeho bojiště národního. Zveme Vás vřele do našeho středu a prosíme Vás znova: Přijďte nás posílit, přijďte se i nás potěšiti! V Č. Budějovicích dne 14. června 1907. Za Matice školskou: dr. Aug. Zátka, starosta, dr. F. Hromada, místostarosta.

**Sebevražda po noční výtržnosti.** V noci ze 17. na 18. m. m. přistihl městský policejní strážník Boubin čtyři mladíky, kteří na Kupeckého náměstí v Ml. Boleslavi rušili zpěvem noční klid. Po napomenutí strážníkově vešli mladíci, kteří byli před tím v hostině "Na růžku", do kavárny "U hroznu". Asi po půl hodině vyšli ven a cestou po Novém městě opětně zpívali. Strážník Boubin dohonil je ve Stakorské ulici, kde je opětně ku klidu napomínal, a tu jeden z mladíků, v němž později zjištěn 28letý slévač Vladimír Tesárek, zůstal pozadu a na Boubina ze vzdálenosti asi deset kroků z revolveru vystřelil; netrefil jej však a dal se na útěk. Strážník Boubin přibrav si posilu zjištěl v hostincích jména mladíků, načež dva zatkl. Tesárka našli pak v jeho bytě se střelnou ranou v levé straně hrudní silně krvácejícího. Po dopravě do nemocnice sebevrah dokonal. Tesárek připravoval prý se již po několik dnů k sebevraždě.

**Zeměbránc Vilém Nemrava,** o hož návratu z terezínské pevnosti do Olomouce k pluku jsme se zmínili, setrval na svém dřívějším přesvědčení a nemíní ani nyní vzít ručnici do ruky, ani složit vojenskou přísahu, k vůli čemuž byl již dvakrát potrestán. První, 5měsíční trest, odpůkl si v Krakově, a druhý, dvouletý, v terezínské pevnosti. Po návratu z ní dostal vojenský oděv, nikoli však výstroj. Byl dotazován, jak se zachová, až výstroj obdrží, zda bude přísahat a vezme-li pušku do ruky. S tímto dotazem na Nemravu obrátil se několikrát zejména velitel setniny. Také domlouváno mu bylo, aby přece si dal říci. Leč odpověď modrookého mladíka byla vůči každému táž a vyznívala v tom směru, že on i nyní vytrvá a že zůstane důsledným svému přesvědčení, které jemu nedovoluje ustoupiti. A na tomto stanovisku setrval po celý první den. Prozatím zůstal u 3. setniny, u které byl již dříve. Z kasáren vyjiti bylo jemu zakázáno. Nemrava pohlíží klidně, jak to s ním dopadne. Jeho soudruhové, kteří v r. 1905 s ním na podzim nastoupili službu vojenskou, přijdou již letos na podzim domů. V minulých dnech byl Nemrava se setninou na vojenské střelnici, ale bez výstroje; nesl sebou jen střelní listiny.

**Poslední cesta do berního úřadu** Na Král. Vinohradech zemřel po velkém rozčilení obuvnický mistr Frant. Broženský. V posledních dnech svého života měl ubohý životník nemalé trampoty a svízele s daněmi, které při nejlepší vůli a snaze nemohl zaplatit. Z pramene bezpečného sděluje se o tom následující: V Korunní třídě číslo 92 na Král. Vinohradech bydlel obuvník Frant. Broženský, který byl také jednatel nemoceanské pokladny vinohradských obuvníků. Dokud byl mistr zdrav, měla i jeho rodina živobytí a také slavný berní úřad dostal předepsané daně. Když ale Broženský byl stížen vážnou chorobou, tuberkulou, veta bylo po spokojenosti v domácnosti, jakož i v berním úřa-

dě. Tři děti tanuly mistrovi více na srdci než daně, kterých neplatil a tím se vydal v šanc stálému upomínání. Aby dosáhl poshovění ku placení, odebral se obuvník k svému lékaři p. dr. Mískovi, který dle pravdy a skutečnosti napsal bernímu úřadu vysvědčení, že Broženský je vážně churav, a že zasluhuje, aby mu byla povolena lhůta k zaplacení daní. Manželka odnesla vysvědčení na úřad a doma čekali, že budou míti pokoj. Ale nebyl. Kde se vzal, tu se vzal, přišel k nim exekutor a chtěl nemožné věci: buď platit, nebo exekvovat. Marně obuvník tvrdil, že v tom bude nějaký omyl, vždyť přece žádal o shovnění. Vykonavatel o tom nevěděl a tomu nařizení bylo důležitější než to, co poplatník řekne. A tak po dlouhém rozmlouvání povídal vykonavatel, aby mistr šel s ním na úřad. Ubohý vylezl z postele a vlekl se do Palackého třídy, na slavný úřad. Tam se ho úředníci až lekli a povídali, že toho nebylo potřeba, aby se v tak vážné chorobě obtěžoval. Nemožný občan a poplatník šel domů — vlastně vlácel nohy a s tíží se dostal do příbytku, kde klesl na lože. Stav jeho se zhoršil, děti běžely pro lékaře p. dra. Míška, který zastihl mistra již umírajícího. Za chvíli na to Broženský zemřel. Lékař netajil se úsudkem, že tato procedura daňová uspišila skon poplatníka...

**Americké Sokolky v tělocvičně Sokola pražského.** — Mateřská jednota pražská těšila se v pondělí dne 24. června vzácné návštěvě. Ku pozvání tělocvičného spolku paní a dívek pražských dostavily se mlí naši hosté v počtu 12 evičenek s vůdcem technické výpravy americké br. Fryšem a se svými družkami do Sokola pražského, kdež nesčetné obecenstvo, nedočkavě čekající na výkony jejich, pozdravilo je způsobem nejvšeletším. Jménem mateřské jednoty pozdravil milé a vzácné hosty místostarosta dr. Ant. Novotný vřelými slovy, která vynutila slzy v očích milých návštěvnic a která obecenstvo přečetně shromážděné provázelo bouřlivým potleskem. Dr. Novotný poukázal na významnost síní, v něž vstupují sestry naše z dálných končin zaoceánských, síní posvěcených nadšenými, horoucími slovy a skutky Tyršovými a požehnaných ušlechtilou činností Fugnerovou. Poukázal k tomu, že tyto velké idee, jdoucí v práci kázní a vytrvalostí za štěstím našeho národu, byly vzpruhou k obrovskému rozmachu dnešních sil Sokolstva českého a základem obětavé lásky hostů našich, které ani cesta přes oceán neodstrašila, aby nenavštívili drahou otěinu českou. Nadšenými slovy přivítala sestry p. Slavíková a slova její provázána byla živým souhlasem. Na to provedly evičenky evičení své s kuželi a praporecí, kterých výkony přesností a lahodností svou vynutily obdiv a nadšený potlesk přítomných. Hluboce dojat poděkoval za přivítání jménem sester br. Fryš, kladá jim na srdce, aby tyto vzácné vzpomínky nesly do vlasti americké. Na to provedly evičenky pražské pěkná evičení s kuželi, která sestrami americkými sledována byla se zřejmým zájmem. Po domácím pohostění, které připravily sestrami americkým výbor tělocvičného spolku paní a dívek, opustily Sokolky za nadšených pozdravů tělocvičnu. Návštěva jejich zůstane všem jistě nezapomenutelnou!

— Kdo by si přál, začleme k objednaným obrazům velmi pěkné rámy za pouhých 50c; krámská cena jich jest \$1.00. Zvláště skvostné rámy pošleme Vám za \$1.75, jichž cena jest \$2.25. tf



**Přes jedenáct milionů lahví s modrou páskou láhvového piva...**

bylo prodáno roku 1906. Porovnání prodeje za minulé čtyry roky jest jak následuje:

1903.....	2,827,776 lahví	1905.....	7,212,217 lahví
1904.....	4,334,854 "	1906.....	11,003,648 "

Musili jsme ztrojnásobiti výkonnost našeho nového a moderního lahvočného oddělení dvakrátě během minulých tří roků, abychom vyhověti mohli vzrůstající poptávce.

Tato důležitá fakta jsou nepopíratelné důkazy o výtečnosti, čistotě a lahodné chuti STORZOVA PIVA. Jeho stále vzrůstající obliba jest následkem zásluhy.

My nemůžeme méniti ani v nejmenším naše způsobí vaření piva abychom vyhověli přísným předpisům národního zákona o čistých potravínách. Storzovo pivo bylo vždy a bude vždy úplně čistým.

Objednajte si bednu telefonem Webster 1260.

STORZ BREWING CO. (6) OMAHA, NEB.

**Willow Springs Pivovar**  
dava  
**ZELENÉ "TRADING STAMPS"**

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
**STARS & STRIPES**  
(2 tucty pintových lahví) — cena  
**\$1.25**

Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
**STARS & STRIPES**  
(2 tucty kvartových lahví) — cena  
**\$2.25**

**Pamatujte!** Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

**1407 Harney Street.**  
Objednejte si poštou neb telefonem Douglas 1806 nebo 1885.

**Pro stůl.**

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj oblibí si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo, jest lehké, perlicí se a řízné a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody — není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nižádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepších a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem. — Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

**JETTER BREWING CO., vaří a lahvojí výborné pivo SOUTH-OMAHA, NEB.**

**Metz Bro's Brewing Co.**  
Nejstarší pivovar v Omaze.  
TELEFON DOUGLAS 110.

Vaří nejlepší pivo soudkové i lahvové na celém světě.

**Lee-Glass-Andreesen Hardware Como.**  
prodávají v e velkém

Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cinovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Otvatý drát, hřebíky, nožičské zboží, blesky, střelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.

9th & Harney St. Omaha, Neb.